

让五四精神放射夺目时代光芒

——一论学习贯彻习近平总书记五四重要讲话精神

新华社评论员

“恰同学少年，风华正茂。”青春，代表了生机与活力，承载着未来和希望。今年是五四运动95周年。习近平总书记来到燕园，同北京大学师生一起谈青春、说人生、话奋斗，共同纪念这个属于青年的光荣节日，一起重温这段属于国家和民族的青春记忆。

爱国、进步、民主、科学——五四精神历经95载岁月磨砺，愈发彰显其深远历史意义和重大现实影响。“当代大学生是可爱、可信、可贵、可为的”，“广大青年对五四运动的最好纪念，就是在党的领导下，勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者，以执着的信念、优良的品德、丰富的知识、过硬的本领，同全国各族人民一道，担负起历史重任，让五四精神放射出更加夺目的时代光芒。”习近平总书记深

情回顾五四运动光荣历史，深刻阐释五四精神的时代价值，热情鼓励广大青年担当起党和人民赋予的重任，为实现中国梦的伟大历史进程中创造精彩人生。

谆谆话语，拨动青春心弦；殷殷期待，激起强烈共鸣。习近平总书记对广大青年自觉践行社会主义核心价值观提出要求，对广大青年在时代潮流中建功立业寄予厚望。牢记总书记的嘱托，不负党和人民重托，当代青年循着五四精神光芒指引，把握五四精神深厚内涵，汲取五四精神丰富养分，高举五四运动精神旗帜，就能在时代的广阔舞台上担当责任，施展才干，建功立业。

理想是人生的灯塔，信念是前行的航标。在那个风雨飘摇、国将不国的黑暗年代，五四精神犹如夜空闪电，拨开人生彷徨的迷雾，

点燃了广大青年挽救危亡、抗争命运的希望与激情，坚定有志青年追求进步、投身革命的选择。五四精神成为引领激励广大青年和人民群众为改变国家民族命运而前赴后继的崇高理想、坚定信念。正因为有这样的理想信念指引，广大进步青年坚决走上党领导人民开辟的中国道路，把一腔青春热血融入革命、建设、改革的洪流。滴水入海才会永不干涸，投身伟业方能成就辉煌。面对今天的人生考题和时代考验，把五四精神作为理想信念的牢固根基，当代青年必将交出无愧于时代和人民的合格答卷。

五四精神体现了中国人民和中华民族近代以来追求的先进价值观念。爱国、进步、民主、科学，既是90多年前的历史命题，也是今天依然应该坚守和践行的核心

价值，不仅广大青年应该坚守和践行，全社会都需要坚守和践行。今日之中国，正以不断崛起的雄姿奋进在实现民族复兴梦想的中国道路上。我们的道路自信、理论自信、制度自信，既源于我国综合国力的硬实力作基础，也需要以社会主义核心价值观的认定作支撑。赓续五四精神光荣传统，弘扬和践行社会主义核心价值观，坚持走自己的道路就会更加坚定，追求伟大梦想的脚步就能越发坚实。

历史里有映照未来的精神，历史中更有决定未来的力量。从五四先驱面对敌人绞索毫无惧色，毅然作出“背黑暗而向光明，为世界进文明，为人类造幸福”的无悔抉择，到今天莘莘学子怀揣拳拳之心、秉持报国之志、扎根基层边陲，到祖国和人民需要的地方干事业、

才长干、求发展，受到总书记的充分肯定。一脉相承、历久弥新的五四精神激发出不同时代的广大青年实现人生价值、成就伟大梦想的源动力。这是一个古老国家重新屹立的精神底蕴，也是一个伟大民族走向复兴的磅礴力量。

青春短暂，梦想不灭。青年一代有理想、有担当，国家就有前途，民族就有希望。百舸争流，奋楫者先。“索我理想之中华，青春之中华，幸勿姑息迁延，韶光坐误。”以时不我待、只争朝夕的紧迫感，紧紧抓住同祖国时代一起成长进步的机会，不断用五四精神校正人生坐标，坚定人生选择，拓展人生舞台，激发进取动力，让能铸就永恒的青春记忆，绽放更加夺目的时代光芒。

(新华社北京5月5日电)

一季度我国服务进出口额达1388亿美元 同比增长15.6%

据新华社北京5月5日电(记者王希)商务部新闻发言人姚坚在5日举行的专题发布会上说，一季度我国服务进出口总额为1388亿美元，同比增长15.6%。同期，服务贸易逆差同比增长21%，为328亿美元。

一季度，我国服务出口、进口分别为530亿美元和858亿美元，同比分别增长14%和16.6%。旅游继续居我国服务进口第一位，一季度旅游进口352亿美元，同比增长20.1%，占我国服务进口的比重达41%。

统计显示，一季度服务进出口额占我国对外贸易(货物和服务进出口额之和)的比重为12.8%，比上年同期提高1.6个百分点。

民政部拟规范寄养家庭 虐待寄养儿童严重者将追刑责

据新华社北京5月5日电(记者王希)民政部就《家庭寄养管理办法》(征求意见稿)已开始公开征求意见。意见稿规定，寄养家庭成员侵害寄养儿童的合法权益，造成人身财产损害的，依法承担民事责任；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

意见稿规定，寄养家庭或其成员有歧视、虐待寄养儿童行为的以及寄养家庭借机对外募款敛财的，儿童福利机构应当解除寄养关系。

此外，意见稿指出，儿童福利机构应定期探访寄养儿童，监督、评估寄养家庭的养育工作，并向主管民政部门及时反映家庭寄养工作情况及提出建议。

香港中文大学(深圳)面向17省招生

据新华社广州5月5日电(记者 郑天虹)记者5日从香港中文大学(深圳)广州宣讲会获悉，2014年该校本科招生方案获国家教育部批准，首年将面向17个省(区、市)招生，实行两种录取方式：在广东省以外省市，完全依据考生的高考成绩择优录取；在广东省内实行高考基础上的综合评价方式录取。

这17个省(区、市)为北京、上海、江苏、浙江、四川、湖南、湖北、福建、河南、山东、安徽、江西、广西、重庆、贵州、云南、广东。该校将实行提前批次录取，考生统考成绩应达到本科一批高校录取控制分数线以上，各单科成绩原则上应达到及格水平。

广东裕丰牌花生油塑化剂超标326倍

据新华社广州5月5日专电(记者 周强)广州市质监局近日公布了2014年第二批食品生产领域日常抽查结果，共涉及食用油、罐头、淀粉、饮料等10大品类。其中，裕丰花生油因塑化剂超标326倍最引人关注。

在对“食用油、油脂及其制品”的监督抽查公告中，广东省粮油储运公司第三仓库生产的裕丰牌花生油邻苯二甲酸丁酯(mg/kg)达到97.8，国家标准值是0.3，超标326倍。

中国将在新阶段搜寻中做好四方面工作

据新华社堪培拉5月5日电(记者 徐海静 王小舒)中国政府代表团团长、交通运输部部长杨传堂5日说，搜寻马航370航班，中国接下来将主要做好四方面工作。

杨传堂在澳大利亚、马来西亚、中国三方部长级会议结束后的记者会上说，这四方面工作包括：第一，认真落实过渡阶段搜寻方案，中国政府将派3艘船只参与搜寻；第二，中国将积极支持和运用商业模式，



立夏飞雪

→5月5日，吉林省白山市江源区太阳镇小东岔村村民穿着棉衣在雪中出行。当日是立夏，但吉林省白山市却迎来了降雪天气。(新华社发)

(上接A2版)坚决查处发生在群众身边的以权谋私问题，治理乱收费、乱罚款、乱摊派和吃拿卡要等问题。认真贯彻落实领导干部廉洁自律规定，坚决纠正违规收送礼金、有价证券、会员卡、商业预付卡等问题。不断深化民主评议政风行风工作。加大责任追究力度，健全查纠不正之风工作长效机制。

四、科学有效预防腐败

扎实开展预防腐败工作，统筹推进教育、制度、监督、改革等工作，建立和完善领导干部不想腐、不能腐、不敢腐的有效机制。

(一)深化党风廉政教育，筑牢拒腐防变思想道德防线

加强党风廉政教育。深入开展中国特色社会主义和中国梦教育、理想信念和宗旨教育、社会主义核心价值观教育。加强党纪国法、廉政法规和从政道德教育，将其纳入学习型党组织建设，党委(党组)中心组每年安排廉洁从政专题学习，各级党校、行政学院和其他干部教育培训机构要把廉洁从政教育作为必修内容，深化党员干部廉洁知识测试，落实党员干部讲廉政党课制度。创新教育方式，树立廉洁榜样示范教育，剖析违纪违法案件加强警示教育，对存在苗头性问题的领导干部进行教育提醒，增强教育的针对性和实效性。

加强廉政文化建设。充分发挥鲁南优秀传统文化、红色文化等优势，将培育廉洁价值理念融入国民教育、精神文明建设和法制教育之中。发挥纪念馆、纪念馆和廉政教育基地等的作用，开展廉政文化创建活动，推进廉政文化精品工程建设，着力打造“枣庄清风”廉政文化品牌，形成“崇廉尚洁、身正行廉”的社会氛围，弘扬廉洁奉献的社会风尚。

加强宣传和舆论引导工作。把党风廉政建设和反腐败宣传教育工作纳入党的宣传教育工作总体部署和年度安排，积极宣传党风廉政建设和反腐败工作的方针政策、决策部署和工作成效。党报党刊、电台电视台和重点新闻网站办好反腐倡廉专栏和专题，传播反腐倡廉正能量。坚持正确舆论导向，完善反腐倡廉网络舆情信息工作机制，做好网络舆情的收集、研判、处置工作。整合建立纪检监察门户网站，健全反腐倡廉新闻发布制度及平台，严肃宣传纪律，加强对外宣传工作。

(二)加强反腐倡廉法规制度建设，强化制度刚性约束

完善反腐倡廉党内法规。健全体现集体领导和个人分工负责相结合的制度，完善党委(党组)讨论决定重大问题决策制。认真执行领导干部报告个人有关事项制度，按照中央统一部署，做好新任领导干部有关事项公开制度试点相关工作。严格执行配偶已移居国(境)外的国家工作人员任职岗位管理有关规定。完善规范国家工作人员从政行为方面的法规。

善于用法治思维和法治方式反对腐败，让法律制度刚性运行。提高制度建设质量，完善法规制度的即清理和备案审查机制。强化对法规制度执行情况的监督检查，建立制度执行监督和问责机制，督促领导干部带头学习和严格执行制度。严肃查处违反或不执行制度的行为，提高法规制度执行力。

(三)强化权力运行制约和监督，确保权力正确行使

加强党内监督。认真落实党内监督各项制度，加强对领导干部特别是主要领导干部的监督，反对特权思想和作风。规范党政主要领导干部职责权限，加强对和改进对主要领导干部行使权力的制约和监督。加强领导班子民主集中制具体制度建设，完善科学民主决策和工作运行机制，强化对民主集中制执行情况的监督检查。认真落实集体领导和分工负责、重要情况通报和报告、述职述廉、民主生活会、信访处理、谈话和诫勉、询问和质询、特定问题调查等监督制度。坚持和完善市纪委常委同县级党政正职廉政谈话制度，逐步推进党政班子成员向同级纪委常委会述廉工作。

加强法律监督。支持人大及其常委会依法加强对“一府两院”的监督和有关法律实施情况的监督。保证审判机关依法独立公正开展行政审判活动，强化检察机关对立案侦查活动、审判和执行活动的监督。

加强行政监督。推行各级政府及其工作部门权力清单制度，依法梳理审核行政职权，公开权力运行流程。强化对政府职能部门履行监管职责情况的监督，加强行政监察和审计监督，加大行政问责力度。加强对国有企业和金融控股落实“三重一大”制度情况的监督，健全执行、问责和经济责任审计等制度。深化电子政务建设，加快推进市政务大厅和行政权力网络运行系统及电子监察系统建设。

加强民主监督。健全市委、市政府及有关部门重要情况向各民主党派、工商联、无党派人士和老干部通报制度。认真听取人民政协和民主党派、工商联、无党派人士的意见、建议和批评。

加强舆论监督，支持和保障群众监督。重视和加强舆论监督，运用和规范互联网监督，促进领导干部正确对待和自觉接受舆论监督。发挥工会、共青团、妇联等人民团体以及特邀监察员的监督作用。继续推进党务公开、政务公开、司法公开和各领域办事公开，深化财政预算决算、部门预算决算、重大建设项目和社会公益事业信息公开，让权力在阳光下运行。

(四)深化改革和转变政府职能，不断清除滋生腐败的体制弊端

贯彻落实党的十八届三中全会关于全面深化改革的总体部署和《中共枣庄市委关于认真学习贯彻党的十八届三中全会精神全面深化改革的意见》，注重改革的系统性、整体性、协同性。加强对改革措施推进情

况的监督检查，确保各项改革措施落到实处。

深化行政审批制度改革。全面贯彻落实市优化营商环境的工作部署，进一步转变政府职能、简政放权，使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用，市场机制能有效调节的经济活动一律取消审批。对保留的行政审批事项要规范管理、提高效率，对取消的审批项目要加强后续监管，防止出现监管职能缺位、错位或不到位。深化干部人事制度改革。认真落实新修订的《党政领导干部选拔任用工作条例》，强化对选人用人的过程监督，提高选人用人公信力。按照中央和省党委统一部署，深化司法体制改革，健全司法权力运行机制，解决影响司法公正的深层次问题。深化行政执法体制改革，做到严格规范公正文明执法。深化公共资源交易市场化改革，规范公共资源交易管理。推进财政、金融、投资体制和国有企业改革，防范腐败问题发生。

探索和总结预防腐败工作的途径和经验。加强廉政风险防控机制建设，完善风险预警、纠错整改、内外监督、考核评价和责任追究机制，规范和制约关键岗位、关键环节的权力运行。推进防止利益冲突制度建设。大力推进科技防腐，发挥现代科技手段在防治腐败中的作用。

五、坚定不移坚持党的统一领导

加强党对党风廉政建设和反腐败工作的统一领导，认真落实党风廉政建设责任制，健全反腐败领导体制和工作机制，巩固和发展全市上下共同推进反腐倡廉工作的良好局面。

(一)强化各级党委承担党风廉政建设和反腐败工作的主体责任

健全反腐败领导体制和工作机制，严格落实党风廉政建设责任制，强化党委主体责任和纪委监督责任，改革和完善各级反腐败协调小组职能。各级党委和政府要把贯彻落实中央《工作规划》、省委《实施办法》和本实施方案列入重要议事日程，与经济社会发展同步部署、同落实、同检查；支持和保证纪委认真履行职责，发挥监督检查作用。党委(党组)应当将贯彻落实党风廉政建设责任制情况，每年专题报告上一级党委(党组)和纪委。各级领导班子主要负责同志要履行党风廉政建设和反腐败工作第一责任人职责，做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要案件亲自督办。领导班子成员其他成员要坚持“一岗双责”，根据分工抓好职责范围内的党风廉政建设和反腐败工作。对发生重大腐败案件和不正当之风长期滋生蔓延的地方、部门和单位，实行“一案双查”制度，既要追究当事人责任，又要追究相关领导责任。各级党组织要动员和组织人民群众有序参与，发挥社会各有关方面的积极作用。

(二)加强反腐败体制机制创新和制度保障

各级纪委要履行协助党委加强党风廉政建设和组织协调反腐败工作的职责。改革党的纪律检查体制，落实中央纪委和省纪委关于党的纪律检查工作双重领导体制具体化、程序化、制度化意见，制定我市实施办法，探索形成有效工作机制。强化上级纪委对下级纪委的领导，建立健全报告工作、定期述职、约谈汇报、考核评价等制度。落实查办腐败案件以上级纪委领导为主的要求，建立线索处置和案件查办在向同级党委报告的同时必须向上级纪委报告工作制度。落实纪委书记、副书记的提名和考察以上级纪委会同组织部门为主的要求，研究制定具体规定。认真落实中央纪委和省纪委加强派驻机构建设的新要求，进一步完善市、区(市)派驻机构统一管理，实现对党和国家机关全覆盖。派驻机构要认真履行监督、检查、指导、协调职能，各部门各单位要自觉接受监督，支持驻管单位开展工作。进一步明确纪检监察工作责任分工，强化对监管者的监督。转职能、转方式、转作风，把不该牵头或参与的协调工作交还给主要责任部门，集中精力抓好党风廉政建设和反腐败工作。加强对同级党委特别是常委会成员的监督，更好地发挥党内监督专门机关作用。加强和改进行政监察工作。各级纪检监察机关要加强自身建设，牢固树立进取意识、机遇意识、责任意识，坚守责任担当，做到正人先正己，以更高的标准、更严的纪律要求自己，树立忠诚可靠、服务人民、刚正不阿、秉公执纪的良好形象。

(三)增强惩治和预防腐败工作合力

各级各部门要抓好组织落实，加强分类指导和检查考核，整体推进作风建设、惩治和预防腐败各项工作。惩防体系建设牵头单位和协办单位要落实责任，相互支持配合，完善责任分工、情况通报、联席会议等制度。组织部门要加强对干部经常性的管理监督，坚决纠正选人用人上的不正之风；宣传部门要抓好党风廉政建设和反腐败斗争宣传，强化舆论引导；纪检监察、司法、行政执法等机关和部门要充分发挥纪律约束、法律制裁、经济处罚、市场监管、科技支撑作用，多措并举，增强党风廉政建设和反腐败工作综合效果。

(四)切实抓好各项任务落实

各级各部门要抓好责任分解和任务分工，有重点、分步骤地落实各项任务。对阶段性任务，在规定时间内高质量完成；对持续性工作，结合新情况新问题推进提高；对根据新形势新要求充实的工作，及时研究安排。建立工作台账制度，实行项目管理，明确项目责任、责任单位、工作标准和进度目标。加强对《实施方案》落实过程中的新情况新问题的研究，不断提升工作科学化水平。健全惩防体系建设信息管理系统，加强过程管理。完善督查考核机制，每年对工作进展情况进行检查，健全考核评估体系，总结评估，查找不足，督促任务落实。制定切实可行的责任追究制度，对抓党风廉政建设和反腐败工作不力、造成不良影响的，严肃追究领导责任。

变卖公告

根据最高人民法院《关于人民法院民事执行中拍卖、变卖财产的规定》第二十八条规定，本院对枣庄市市中区龙安商厦1-2层西数第六户，证号为00296219、00296220号房产进行司法变卖。变卖价239.04万元。

自公告之日起六十日内有意购买者按照变卖价全额缴至枣庄市市中区人民法院指定账户，在法定工作日最先持汇款凭证及有效证件到本院审判大楼318房间(枣庄市市中区文化西路148号)办理有关手续等咨询。在此期间变卖完毕不再另行公告，具体事项可电话咨询。

账户名称：山东省枣庄市市中区人民法院
开户行名称：中国工商银行枣庄市中支行
账号：1605 0205 2910 0009 218
联系电话：0632-3123611

山东省枣庄市市中区人民法院
2014年5月6日

注销公告

枣庄市谦和羊绒制品有限公司(注册号: 370405200003157)公司股东会于2014年4月29日研究决议解散公司，并于即日成立公司清算组。请公司债权人于本公告刊登之日起45日内申报债权，逾期则视为放弃。联系人：陈浩亮 联系电话：13969445988

公告

杨烈霞(身份证号: 370406197410041055)发生道路交通事故，依据相关条款吊销其驾驶证，现公告之日起内到

枣庄市公安局山亭分局交通警察大队办理，七日内不到的依法做出行政决定。

枣庄市公安局山亭分局交通警察大队 解除劳动合同声明

孙敬，女，1976年12月出生，原枣庄有限公司职工，因协议违约，请在登报7日内到集团公司办理相关手续，逾期不视为自动终止劳动关系，终止协议。

山东王冕煤电集团有限公司 遗失声明

▲徐乐平丢失枣庄市山亭区房屋建设综合开发公司锦绣花园项目部订房收据3张，编号N00: 7213502、金额500

00元; NO: 0033850、金额66355元; NO: 0033851、金额13057元; 声明作废。

▲赵晓松曲阜师范大学英语专业毕业证丢失，毕业证号: 1044652007060461955，声明作废。

▲枣庄市薛城区玉宝打印社营业执照副本丢失，注册号: 370403600123803，声明作废。

▲枣庄中科化学有限公司营业执照副本丢失，注册号: 37040000000698，声明作废。

▲现有来泉山庄一期客户王抗(身份证号: 370403198707230266)不慎遗失合同一份，备案号Y5001527

6，声明作废。

▲孙超月《出生医学证明》丢失，证号为: J370879709号，声明作废。

▲丁宇航《出生医学证明》丢失，证号为: M370793211号，声明作废。

▲梁翔翊《出生医学证明》丢失，证号为: H370497810号，声明作废。

▲刘星含《出生医学证明》丢失，证号为: K370079062，声明作废。

▲韩纯身身份证丢失，证号为: 370406199610084219(于2014年2月份以前丢失)，声明作废。

▲赵米雷《出生医学证明》丢失，证号为: 0370265561号，声明作废。

▲王子俊《出生医学证明》丢失，证号为: M37001061

4号，声明作废。

▲刘杰焊工操作证丢失，证号为: T370404197112052212，声明作废。

▲张宝龙身份证丢失，证号为: 370403196111236617(于2011年11月30日前丢失)，声明作废。

▲杨婉玉《出生医学证明》丢失，证号为: L370356861号，声明作废。

▲枣庄百利佳汽车销售有限公司在银行的基本账户开户许可证丢失，核准号: J4540001895601，声明作废。

▲枣庄百利佳汽车销售有限公司的信用代码证丢失，号码为: G1037040200189560X，声明作废。

▲孙士迎房屋坐落在薛城永福办清泉居来泉巷22号的房屋所有权证丢失，房屋所有权证号:

7#楼西单元一层东户的房所有权证丢失，产权证号: 116141，声明作废。

▲枣庄正祥矿用设备有限公司在银行的预留印鉴卡片丢失，声明作废。

▲枣庄市海航货运有限公司编号为鲁SJ(2013)111732号的鲁枣庄拖0411船舶营运证丢失，声明作废。

▲枣庄伟祺商贸有限公司营业执照副本丢失，注册号: 370400200008651，声明作废。

▲朱李《出生医学证明》丢失，号码为: C370782303，声明作废。

▲枣庄博琦商贸有限公司营业执照副本丢失，注册号: 370400200025644，声明作废。

7#楼西单元一层东户的房所有权证丢失，产权证号: 116141，声明作废。

▲枣庄正祥矿用设备有限公司在银行的预留印鉴卡片丢失，声明作废。

▲枣庄市海航货运有限公司编号为鲁SJ(2013)111732号的鲁枣庄拖0411船舶营运证丢失，声明作废。

▲枣庄伟祺商贸有限公司营业执照副本丢失，注册号: 370400200008651，声明作废。

▲朱李《出生医学证明》丢失，号码为: C370782303，声明作废。

▲枣庄博琦商贸有限公司营业执照副本丢失，注册号: 370400200025644，声明作废。

▲枣庄伟祺商贸有限公司营业执照副本